
PNZ – HARTWACHS -ÖL 
(PNZ Tvrdovoskový olej) 

 
Charakteristika:  Svrchní nátěr na dřevo a korek, prodyšný, bezbarvý, regulující vlhkost, 
silně vodoodpudivý, odolný proti potravinám a běžným domácím chemikáliím podle DIN 
68861-1C. Po zaschnutí je nátěr netečný k lidem, zvířatům a rostlinám podle DIN 53160 a EN 
71 – bezpečnost pro dětské hračky. Neobsahuje biocidy a konzervační látky, má vynikající 
působnost. Dodává se i v bílém provedení. 
Použití: Pro všechny namáhané povrchy v interiéru, jako jsou dřevěné a korkové podlahy, 
OSB desky, laťovky, pracovní desky, nábytek, terakota, neglazované dlaždice, a to i ve 
vlhkém prostředí jako jsou koupelny nebo kuchyně. Velmi vhodný pro mateřské školky, 
nemocnice apod. 
Zpracování: Vlhkost dřeva max. 15%. Plocha musí být čistá, bez mastnot, event. 
přebroušená. Otvory a rýhy je třeba vyplnit PNZ opravnou pastou.  
Ruční zpracování: První nátěr naneste štětcem, válečkem nebo špachtlí v tenké vrstvě. Po 
cca 10 min.zbytky setřete tak, aby měl povrch suchý vzhled. Povrch je možno „promasírovat“ 
padem. Nechte zaschnout 8-10 hod. (přes noc) při dostatečném větrání. Druhý nátěr proveďte 
stejným způsobem, na povrchu nesmí zůstat žádné zbytky. Při použití bílého oleje 
doporučujeme proti otírání pigmentu provést ještě třetí nátěr bezbarvým olejem. Po 
dokonalém zaschnutí (cca 24 hod.) je možno plochu přeleštit bílým padem nebo velmi 
jemným brusným kotoučem. 
Strojní zpracování: Malé množství PNZ-HARTWACHS-ÖL naneste v bodech na plochu a 
dokonale vetřete kartáčovým nebo jednokotoučovým strojem tak, aby měl povrch suchý 
vzhled. Po 8-10 hod. postup opakujte. 
Povrch je pochozí po 12 hodinách. Dřevěné desky a korek mohou být takto ošetřeny i před 
pokládkou. Absolutní doba vytvrzení je 8-10 dní. Před uplynutím této doby nepokládejte na 
plochu žádné koberce. Pracovní teplota min. 8°C.  
Ošetřování: Následně je možno plochu vyčistit mýdlovým PNZ-HOLZBODENSEIFE a 
ošetřit PNZ-PFLEGEEMULSION. Jednoduchá oprava silně znečištěných nebo 
opotřebovaných ploch – čistí se čističem PNZ-GRUNDREINIGER, přetírá se prostředkem 
PNZ-HARTWACHS-ÖL. Opravovanou plochu není třeba brousit. 
Zametání nasucho, vysávání, mytí velmi lehce navlhčeným mopem. Při silnějším znečištění je 
možno přidat do vody PNZ HOLZBODENSEIFE, následně použít PNZ-PFLEGEEMUSION 
nebo PNZ-WACHSFINISH. 
Spotřeba: Podle typu povrchu a druhu dřeva cca 1 litr na 20 m2 a více. U silně savého dřeva, 
např. buku apod. doporučujeme provést 3 nátěry shora popsaným způsobem.  
Čištění: Znečištěné pomůcky se čistí přípravkem PNZ-SPEZIALVERDÜNNUNG nebo 
terpentýnem. 
Složení: isoalifáty, přírodní rostlinné oleje a vosky – slunečnicový a řepkový olej 
z kontrolovaných domácích sklizní, bodlákový a sójový olej, šelakový vosk, candelilla vosk, 
carnauba vosk, mikro vosk a bezolovnatá sušidla, u bílého oleje titanová běloba. 
Upozornění: při zpracování většího množství obalů s různými šaržemi je třeba náplně 
smíchat ve větší nádobě. Použité hadry je třeba uchovávat v uzavřené nádobě nebo dobře 
vyprat ve vodě (nebezpečí samovznícení). Zasychající nátěr je těžko vznětlivý podle TLA-
053, jakož i normálně vznětlivý podle DIN 4102 B2. UBA 26010014. 
Balení:  0,75 l,   2,5 l,   10 l,   30 l  bezbarvý nebo bílý 
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